

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincias, trimestre.	5'00
Extranjero, id.	10'00
Número suelto.	0'05
Idem atrasado.	0'10
Para revendedores, 25 ejemplares.	0'75

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea, cuerpo 9.	ptas. 0'50
En 2.ª y 3.ª plana, id. id. id.	0'30
En 4.ª plana, id. id. id.	0'20
Noticias, reclamos y comunicados, precios convencionales.	

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, 3.

¡ESAS CARETAS!

No pueden aparecer amando a la patria los que la odian, ni aunque quieran seguir, hipócritamente, presumiendo de liberales (é indolentes), pueden mantener la ficción en los momentos actuales.

Las palabras hábiles, los argumentos capciosos, las manifestaciones arteras y las conductas taimadas, han podido convencer a algunos individuos parcos en el pensar. Pero hoy ya no caben medias tintas ni palabras huecas. Hoy son los hechos, es la acción, lo que se impone y reclama, para dirigirse en uno de estos dos sentidos: ó con la libertad, ó contra ella; ó por la patria, ó contra la patria.

No pretenderemos imponer nuestro criterio, pero hemos de luchar por el triunfo de lo que es nuestra doctrina. Por esto no nos enojaremos con los que no nos acompañan en esta "lucha patriótica y humana", pero sí procuraremos descubrir el punto donde se escondan nuestros enemigos.

Para ello, vamos a dirigirnos, en nombre del pueblo, a quien hasta hoy ha mantenido bajo su título y en su primera plana, los adjetivos "Liberal é independiente", a *La Crónica Meridional*, para decirle: Sr. a. Suponemos que estará usted enterado de que ha sido presentada, por el gobierno conservador, al Congreso, una ley sobre atentados por explosivos, ya aprobada por la alta Cámara.

Nosotros entendemos que esa ley atenta contra la libertad y contra el honor de España y nos disponemos a combatirla, por todos los medios. Sus correligionarios de usted de Madrid y provincias, ya la están combatiendo, pensando de esa monstruosidad legislativa, lo mismo que nosotros.

En virtud de todo esto, ¿puede decirnos lo que sobre ella piensa y si estará al lado de sus amigos, a nuestro lado?

Nada más, señora.

Si, nada más... por hoy. Tenemos derecho a saber quiénes han de ser nuestros amigos y quiénes son nuestros adversarios.

Hasta hoy, pudimos vivir engañados; pero de hoy en adelante, necesitamos abrir las puertas de nuestras tiendas, desde ellas desplegar nuestras banderas y en ellas luchar por el interés de España, de la justicia y de la libertad.

Estos acompañados ó estar solos, será asunto que no arredre el ánimo nuestro, pero que importa al pueblo saber para no errar cuando dirija sus golpes y sus anatemas.

En cuanto a la otra... señora, nuestra conducta está ya dibujada en nuestra mente y en nuestra conciencia. Su independencia es la del comerciante de ultramarinos que piensa engañar honradamente, no diciendo lo que es, hasta a sus propios y reales amigos. Mas, ella piensa, ella crea—Inde... y todo—que el tinglado de la antigua farsa podría seguir amparando todos los intereses creados... y ha errado.

La piel de león, con que se cubría, ha dejado, sin embargo, al descubierto las orejas, al primer movimiento de la opinión; y en sus planas se han visto dañar rotos todos los intereses que los laboran, secretamente, contra los intereses de España.

Desde hoy este colega *mañanero* está confirmado por la opinión pública. Hé aquí su nueva cabeza, su nuevo título.

decimos, es lo que ocurre ahora en Almería. Las clases directoras, aquellas mismas que ampararon la candidatura monárquica, por entero, desoyendo nuestro consejo leal, de llevar a las Cortes una verdadera representación del pueblo, revuélvense airados entre la mortal indiferencia de sus protegidos; que no otra cosa quiere decir es formar juntas de defensa, telegramas y amenazas de mitins y manifestaciones públicas, donde para nada se mientan a los diputados de la provincia.

Pero no hay cuidado, caro colega; ya sabe el Gobierno que todo esto no son más que paños calientes de cuatro vengingleros como nosotros, gentes incapaces de dar un disgusto a nadie.

¡Acaso no le consta que esto se gobierna con cuatro guardias civiles?

Compare usted, amigo, la guarnición de Málaga con la de Almería, donde no existe un sólo soldado, la fuerza de la Benemerita de una y otra provincia, el número de policías afectos al servicio de los respectivos gobiernos civiles y deduzca el resultado de todas estas nuestras expansiones de hoy.

Nada en resumen: El Gobierno concederá esas estaciones allí donde con más imperio se las reclaman y a la postre, créanos el colega, nosotros, Almería al menos, se quedará como siempre, a la luna de Valencia.

Por lo demás ya sabe "El Popular", con cuanto gusto compartíamos con la ciudad hermana lo que con tanta justicia pedimos y tan torpemente se nos niega.

La lluvia y el engarpe.

Dicen que la lluvia es la bendición del cielo. En Almería, donde tanto escasea, debía ser siempre recibida con regocijo. Sin embargo, hay ocasiones en que causa daño a las cosechas; y una de esas ocasiones es la presente.

Ayer amaneció el cielo entoldado, durante varias horas, una lluvia menuda y persistente descendió sobre los campos y la ciudad. Los parraleros decían que éstos son los días críticos del engarpe y que si la lluvia continúa, ocasionará en la producción uva una merma considerable.

Pero, bien mirado, *merma* es una cosa y *perjuicio* otra muy distinta. Si el engarpe se dificulta y se hace en malas condiciones con la lluvia, es indudable que la producción disminuirá notablemente. Y bien, ¿es cosa de sentirlo? ¡Quién sabe!

La cosecha de uva este año, a juzgar por las muestras que vienen presentando las parras, será indudablemente menor que la de 1907. Si ahora sigue lloviendo durante los días de la liga, la disminución de la cosecha se acentuará más todavía. Pero ¡sufrirán con eso perjuicio los parraleros? Nadie puede afirmarlo.

En la crisis angustiosa a que el negocio uvero ha llegado, a veces el que tiene más barriles también es el que más pierde. Si el exceso de la producción es la causa principal que motiva el descenso de los precios, es natural que la disminución de ella les haga subir. Por eso, en un problema tan eventual como este, nada cabe predecir a ciencia cierta.

Cómo deducir *a priori* si nuestros cosecheros deben sentir, ó deben celebrar, que la muestra sea escasa este año y que el engarpe se haga mal por estas lluvias que califican de inoportunas?

Acaso, acaso, con esta misma escasez de la muestra y con estas mismas dificultades del cuaje, deberían sentirse regocijados. Si en vez de tres millones de barriles de uva, no hubiera más que uno, tal vez los parraleros ganarían más, con menos gastos. Después de todo, si ya hemos convenido con que la producción uvera ha dejado de ser un *negocio* para constituirse en *lotería*, hay que someterse al ciego capricho de la suerte y renunciar a todo cálculo racional para el porvenir. Con cálculo y sin él, lo mismo puede tocarse a uno el premio mayor, que puede quedarse a la luna de Valencia.

Nuestras informaciones.

"El Radical" en Guadix.

Nuestro querido compañero D. Miguel de Bustos, que ha iniciado una saludable campaña anticaciquista en la ciudad de Guadix, ha recibido la siguiente carta:

Sr. D. MIGUEL DE BUSTOS.

Muy Sr. mío: Le felicito con entusiasmo por su campaña en pró de los intereses de esta nuestra querida ciudad.

No es mi propósito hacerle delaciones, ni mucho menos, bajo la forma anónima, porque cuando tengo que decir algo lo hago con mi nombre.

Desde luego cuando dice en sus artículos es, cierto, y mucho más que usted ignora; pero ya que tratamos de la cosa pública, engrandezcamos la cuestión y elevémosnos saliendo de los estrechos límites de esta localidad. ¿Qué dice usted de esa su cultísima Ciudad, también digna de mejor suerte? Según de público se sabe también están ustedes frescos con los políticos que por ahí vienen usando, y eso que ya es calorillo el que ahí hace, y si hablamos de la situación general de España? Solo llevamos año y pico de conservadores y ya están a medio sancionar por las Cortes, leyes como la del terrorismo, ¡conque qué será cuando llevemos varios quinientos, de ellos como dice el gran *Leguleyo* que los dirije, hábil como nadie en tergiversar y desnatu-

ralizarlo todo, haciendo prevalecer sus errores con el pomposo ropaje del sofista.

De los partidos que así mismos se llaman liberales, no digamos nada, hasta ahora solo son ridículas comparsas del *Figurón*.

Veremos si al fin se aprueba esa ley que hasta nos quita el precepto de la Constitución de que todo español podrá emitir libremente sus ideas, y que castiga ese y otros grandes delitos por el estilo, con penas como la del destierro. ¡De qué va a servir la sangre derramada por las libertades que hoy disfrutamos? Desengáñese amigo (le llamo así sin tener el honor de conocerle) esta gente quiere ser indiscutible, é infalible como el Papa, definiendo ex cathedra.

Volviendo a cosas pequeñas y respecto a esta localidad; le diré, que mi actitud es puramente pasiva por respeto de familia y por conocer mi país como el que más.

De la Juventud esta, como usted dice, espere poco ó nada, porque aquí es *amerengada*, como en otras partes y les va bien en feste ambiente enrarecido, donde se cria y educa.

Se ofrece suyo afftmo. amigo y s. s. q. b. s. m.,—Antonio Hernández Alcalde, abogado.

Nosotros, que por entero nos hacemos solidarios de todo lo que nuestros redactores hacen en pró de la justicia y de los intereses de la patria, vemos en estas cartas que de Guadix vienen, un despertar brioso de las energías de aquel buen pueblo, que bien pronto darán al traste con los hombres que, haciendo de la política una profesión, capturan el poder, lo usufructúan y sientan plaza de negros.

Por eso alentaremos esta campaña y al iniciarla, damos un ejemplo de lo que se debe hacer también (como se indica en la carta preinserta) en todos los pueblos de nuestra provincia, para matar de raíz el caciquismo, combatiéndolo en sus propias madrigueras.

Becqueriana.

Andá vé y dile a Silvea que le diga a don Ramón que se dé una vultecita por esta Diputación. (Arreglo de "Gigantes y cabezudos".)

Llegaron a verlos, muchos liberales, con mirada triste y enlutados trajes; y al verlos tendidos con la lengua al aire, en latín dijeron cuatro ó cinco frases y luego salieron austeros y graves. Onofre que estaba *si cade ó non cade*, al ver los difuntos le dieron calambres y se puso livido ante aquellos mártires.

A poco, otro grupo llegó a visitarles. Bran don Guillermo y demás cofrades, que pronosticaron aquel desenlace. En bajo profundo don Lozano el árabe, con voz cavernosa entonó una salve que todos cantaron cual los propios ángeles, y Benito dijo: *requiescat in pace*

Marcháronse todos a ver a Celedas, la fatal noticia a comunicarle; y yo desde un ángulo con pena muy grande al ver tal tristeza, al ver tal desastre, murmuré muy quedo: ¡Dios mío! ¡Dios grande! ¡Qué solos se quedan Daoiz y Velarde!

M.

Los exámenes

Hoy comenzarán los exámenes de prueba de curso en todos los centros docentes oficiales de España.

Todavía existen catédricos, que haciendo uso de las facultades que la ley le confiere, aquilatan con esos ejercicios, el valor de los conocimientos que el alumno haya podido adquirir durante un año académico.

Y sin embargo, no puede ser más inocente é infundada esa suposición ó creencia.

La pedagogía moderna rechaza toda clase de exámenes de plazo fijo y determinado, que producen evidentes trastornos en el estudiante, que ha podido demostrar durante varios meses su aplicación y el dominio de la asignatura correspondiente, sin tener que recurrir a última hora a la fatigosa y ruda labor que demandan esos ejercicios, que carecen de sentido educativo y están desterrados de casi todos los países cultos.

Por otra parte, en los exámenes demuestran, en la mayor parte de los casos, no la verdadera sabiduría del examinando, sino su suerte ó fortuna para contestar a determinadas preguntas. Todo en ellos es artificioso y depende del azar.

Solo al influjo de las relaciones directas y continuadas entre profesores y discípulos, pueden nacer las calificaciones y producirse un concepto lógico y cabal.

Salvador Rueda.

En el Centro de Escritores y Artistas de Alicante se ha celebrado un banquete en honor del poeta Salvador Rueda.

Se pronunciaron elocuentes brindis, y Rueda recitó el soneto *La pandetera*, que fué muy aplaudido.

Después se verificó una velada en el Ateneo, cuya fiesta estuvo concurrísimamente, asistiendo muchas señoras, el gobernador y el alcalde.

Leyéronse varias poesías de Rueda, todas aplaudísimas; notables trabajos en prosa de Gabriel Miró y Luis Cánovas, y hermosas poesías de Perni, director de *El Liberal*, de Murcia, y el comandante Campillo.

Pronunciaron elocuentes discursos don Eduardo Irujo, D. Francisco Figueras, Dies Guirao y D. José Guardiola, todos los cuales rindieron cariñoso homenaje de admiración al poeta festejado.

El notable pianista Oscar Espiá ejecutó admirablemente varias composiciones, siendo ovacionado.

El clima en Almería

Observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer:

Máxima	29
Mínima	17'2
Presión barométrica	765'8
Dirección del viento	N.E.

Venus á caballo.

Ei auzad figurín "Directorio" lanzado hace pocos días con poca fortuna por un modisto de París, es hoy el escándalo de Inglaterra.

El sábado pasado una hermosísima amazona del Hipódromo se presentó á caballo en Hyde Park, de Londres, vestida, por decirlo así, con el endiabrado traje.

Los más recónditos encantos de su cuerpo aparecían casi velados tan perversamente, que más inofensivos habrían parecido al aire libre.

Como ahora está Inglaterra en uno de esos accesos de pudor que la acometen de cuando en cuando, hasta la tierra que pisaba el caballo se puso rojo de rubor. Las señoras huieron espantadas del paseo, los caballeros de edad protestaron airadamente, y un policemén se llegó amenazador a la amazona, no con el fin de contemplar la hipócritamente más de cerca, sino verdaderamente indignado, en nombre de la moral.

Y a todo esto sobrevino un incidente cómico. Un elegante jinete, que paseaba junto a la sugestiva amazona, se quedó tan pasmado que no vió avanzar en dirección contraria al ministro Churchill, que á todo galope de su caballo venía indudablemente á protestar, en representación del gobierno, contra la semidesnudez de Venus á caballo. Chocaron los dos jinetes con tal violencia, que el primero se quedó abrazado al cuello de su caballo y arrastrado por tierra.

Los muchos que lo vieron, incluso algunas misas pudibundas, rompieron a reír, con lo cual se serenó el escándalo.

La amazona "Directorio" siguió imperturbable su paso; seguida de cerca por lord Churchill, deseoso de hacerle saber sus invencibles escrúpulos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Con el fin de preparar los trabajos necesarios para la proyectada construcción de edificios destinados á Correos y Telégrafos, se constituyó ayer mañana en el Gobierno civil, la Junta encargada de realizar dichas gestiones compuesta por el Gobernador civil, Jefe de los servicios de Correos y Telégrafos, Alcalde, Presidente de la Cámara oficial de Comercio y Arquitecto provincial.

Se acordó buscar activamente un solar que reúna adecuadas condiciones para el emplazamiento de dicho edificio, si el Ayuntamiento no ofrece uno, en condiciones ventajosas.

En este caso, abrigamos la seguridad completa de que dentro de poco tiempo, tendríamos un buen edificio para los citados servicios, pues de los diez millones de pesetas consignadas en presupuesto, se subvencionará con preferencia á aquellas capitales cuyas Corporaciones municipales, ofrezcan algún solar ó cantidad bastante para adquirirlo.

El Ayuntamiento debiera ocuparse seriamente de esta cuestión que entraña bastante importancia, para los intereses materiales de la ciudad y para su ornato público.

PARRALEROS Y VITICULTORES

REMEDIO

contra las enfermedades de la vid

El Polvo Cheflebien, previene y cura el Midew, Rots y Black-Rot, la Podredumbre Gris, Oidium y tantas otras plagas como desbastan la vegetación de la vid y su producción, extinguiendo también la *Orruga* en el almendro.

Para informes y pedidos á DON ANTONIO MUÑOZ CAMARAS.—ALMERIA.

RUIDO DE CADENAS

El pueblo y la Inquisición

¿"Clases" aún?

Mientras con más calma, día tras día, analiza la gente el proyecto iniciado é ignominioso, más enormidades descubre. No se puede decir á punto fijo cuál es la mayor; pero hay una que, á la chita callando, nos haría volver al feudalismo con todos sus horrores.

Véase si no cómo empieza el estudiando artículo 5.º:

"La amenaza contra colectividades y CLASES SOCIALES y Corporaciones, etcétera, etc."

¿Qué significa esto de las clases? La expresión significaba alguna cosa cuando las clases se veían separadas por barreras legales, y cuando determinados privilegios estaban ligados al nacimiento.

¿Dónde acaba, á la hora de ahora, esa burguesía, y dónde comienza el proletariado?

La palabra "clase"—clase "obrero", clase "trabajadora", clase "capitalista"—puede servirnos, en el curso de nuestras diásporas discusiones y de nuestras polémicas de Prensa, para designar categorías sociales, desigualmente favorecidas. Pero la expresión es forzosamente imprecisa, como son imprecisas las fronteras que separan esas categorías.

Y aunque estas clases existiesen, sería gran locura el colocar á unas enfrente de las otras.

Con ese proyecto, hijo legítimo de la ignorancia, se da, se provoca á la Revolución, se da la razón á la protesta del socialismo intransigente y se entorpece el saludable propósito de los pensadores que, como Juan Jaurés, recomiendan al proletariado la lucha pacífica en el campo fecundo de las ideas.

(De *El Liberal*.)

Hacia la Federación.

La bárbara ley de cadenas ha servido para que se establezca íntima conexión entre todos los periódicos liberales de España. Ante el peligro que amenaza á las libertades; ante la agresión artera á los más elementales derechos de ciudadanía, se ha producido la trabazón apetecida entre todos los órganos de publicidad españoles que encarnan ideales de progreso, y ha surgido, de hecho, una especie de federación periodística, que abraza todos los matices, todas las tendencias, todas las aspiraciones del periodismo liberal hispano.

Como se unió la Prensa sacristanesca, la que vive de subvenciones de obispos y piadosos donativos, la que tiene por órgano de reclamo el pulpito y el confesonario, así se ha unido la Prensa liberal. No fué preciso que altos dignatarios recomendasen el tacto de codos ni el tomar como arma ofensiva la excomunión. Un sencillo llamamiento, y todos los periódicos que representan la opinión pública, los que conviven con el pueblo se han unido en un mismo impulso de protesta. Y frente á la buena Prensa—es decir, á diez ó doce periódicos apenas leídos—se yergue en bloque la Prensa liberal; centenares y centenares de periódicos independientes, que no viven explotando el fanatismo religioso para dañar con malas artes al enemigo. Ante los lacayunos que entonan el *Vivan las caenas!* se apiñan los que creen que España no ha pasado por hondas commociones y conquistado un Código fundamental democrático para que se estructure toda libertad con una ley monstruosa arrancada al Parlamento con el *forceps* de una mayoría rebañega.

Y de esta unión, noble, leal y desinteresada, carente del fin mercantilista, perseguido por la conjunción del periodismo reaccionario, surge el terremoto mental que hoy conmueve á España y que ya amenaza á los tiranuelos de guardarrropía que antes se empleaban en disparar cursilerías contra la Prensa. ¿No nos servirá de lección para lo venidero tal resultado? ¿No nos advertirá tocante á la irresistible fuerza que puede utilizarse en pró de las ideas que nos enlazan con el mundo civilizado?

(De *España Nueva*.)

Contra la reacción.

De llegar á ser ley el proyecto del terrorismo, bien pueden ir preparando la maleta todos los periodistas que sientan correr por sus venas sangre liberal.

Entendemos que ese proyecto constituye una puñalada traperca que se intenta dar á las libertades patrias, y estamos obligados á evitarlo, apelando á cuantos medios sean necesarios, emprendiendo una activa propaganda que haga despertar al pueblo español, organizando mitins, manifestaciones y cuantos actos creamos procedentes para que ese disparatado é inquisitorial

proyecto, sufra el mayor de los fracasos.

Nuestra dignidad, el recuerdo de lo que sucumbieron por conquistar las libertades contenidas en nuestro Código, reclaman de nosotros el cumplimiento del deber, en momentos tan difíciles como el presente.

(De *Libertad y Progreso*, de Huelva.)

La libertad en el poder.

La monarquía restaurada en 1875, no dispone de más defensa ni de más ambiente favorable para su existencia, que una política moderada y sensata, respetuosa con una nación que tantos agravios tiene que olvidar desde hace un siglo.

Maura no lo entiende así. La política reaccionaria y provocadora constituye un grave peligro para la paz pública y para la monarquía.

Maura inclina la balanza, que debería sostener escrupulosamente en el fiel, del lado de la extrema derecha, del carlismo, del vaticianismo, de la dictadura, no escarmentado por las lecciones de la antigua historia, ni por los ejemplos de la actualidad palpitante. La catástrofe de Portugal nada le enseña. El fin de la lucha entre el anarquismo y Cánovas, nada le dice. Las consecuencias de los horrores de Monjuich, y de Alcalá del Valle, no le sirven de enseñanza. La revolución de 1868 no le alecciona.

En política, como en todo, la oportunidad es la primera condición de éxito. A raíz del atentado de Morral, cuando los ánimos se sentían alarmados por un acto extremo del terrorismo, tal vez hubiera encontrado eco en una parte de la opinión una campaña represiva.

Mas, ahora, cuando acaba de descubrirse que las bombas de Barcelona las colocaban agentes de la autoridad, sin más objeto que el de justificar sus sudeños; cuando no existe en España ningún centro de anarquismo de acción que inspire temores á nadie, cuando el anarquismo en España es planta exótica que no arraiga en nuestro carácter, ni en nuestras costumbres; ese empeño en perseguir un fantasma, en crear artificialmente lo que no existe, en convertir en anarquistas á todos los rebeldes de la extrema izquierda, que no transigen con un régimen oligárquico, inhumano y reaccionario, es idea, como de Maura, propia de un desequilibrado, á quien se ha tenido hasta ahora por loco y que nos va resultando tonto de remate.

(De *El País*.)

Los obreros catalanes.

El órgano de las Sociedades obreras de Barcelona, publica este suelto:

"Señores senadores y diputados, señores ministros, Sr. Maura: No estamos conformes con el mencionado proyecto, por creerlo insuficiente para acabar con el terrorismo. Creemos, pues, que, para combatir ese efecto, lo más conveniente sería suprimir de una vez todas las libertades públicas, puesto que, opinando todos que éste es el único objeto que pueden proponerse los actuales terroristas; así se daría entera satisfacción y se acabaría también de una vez con el terrorismo. Puestos en este camino, la reacción habrá encontrado los medios de imponerse, y los revolucionarios aprenderán el modo de serlo."

¡Los farsantes! ¡Los farsantes!

La información pública ante la Comisión del Congreso que ha de dar dictamen sobre el proyecto de ley del terrorismo, ha hecho perder los estribos y la memoria á toda la taifa reaccionaria de inquisitoriales, altos y bajos.

Ibamos dejando pasar todas las injurias y calumnias que esa turba de tiranuelos de sacristía viene arrojando sobre la Prensa y sobre cuantos combaten el proyecto, es decir, sobre toda la España liberal; pero ya va siendo hora de que exponamos sus mentiras y malas mañas ante el público.

El Siglo Futuro, cuyo color político no hace falta indicar, escribía el sábado último, 16 de Mayo de 1908:

"Es verdaderamente indigno lo que está ocurriendo con la campaña emprendida contra el proyecto de ley de represión del terrorismo; esa campaña es un conjunto de exageraciones, falsedades, amenazas innobles, alardes de matonismo y provocaciones. Todos los que conocen los bajos fondos de la política española, ó más bien madrileña, saben que la campaña en cuestión ha sido iniciada y está dirigida y sostenida por los *constantemente fracasados*, los que aconsejaban á los *Gobiernos declarar la guerra á los Estados Unidos y enganabán y excitaban* la mal llamada opinión pública, presentándole listas y tonelajes de fantásticas escuadras españolas, inutilizando así toda posibilidad de arreglo, y haciendo inevitable el horrible y vergonzoso desastre del cual todavía no hemos empezado á levantarnos."

Pues *El Siglo Futuro* escribía el 4 de Abril de 1893, en visperas de la guerra con los Estados Unidos, lo que vais á leer:

"Oid, oid: "A los Estados Unidos no les conviene la guerra; los Estados Unidos no quieren la guerra; á los Estados Unidos les espanta la guerra. El partido populachero, que la pide á todo, tran-

Málaga-Almería.

Nuestro amable colega "El Popular" de Málaga, muéstrase bastante alarmado considerando ya casi en nuestras uñas la Estación Enológica y Ampelológica cuya creación en Almería ordenó el Sr. Cárdenas siendo ministro de Agricultura en 8 de Enero de 1905 y ofrecida recientemente por el Sr. Besada en su visita á esta ciudad.

Tranquilícese el popular diario, pues aunque en eso de diputados que pidan, parece que estamos á igual altura, al menos en Málaga según reconozca el colega, hay uno; el Sr. Vignote que ha recomendado el asunto al Sr. Besada.

¿Pero nosotros? ¡Acaso ignora el aludido periódico los puntos que calzan nuestros representantes en eso de pedir para su distrito? ¡Pues no sabe que no son más que números comprometidos á no molestar al ministro del Ramo á cambio del encasillado?

La prueba más terminante de lo que

es una minoría alborotada y es-
andalosa, que por eso se oída en to-
do el mundo y nada más; es decir, pue-
de, además, haber estado instigada
por los mismos enemigos de la gue-
rra, como medio de asustar más al
gobierno español y obtener más de él,
lista la facilidad con que estos Gue-
rnos de ahora se asustan y dan
tanto se les pide. Pero los indus-
triales, los capitalistas, los comercian-
tes, esto es, la inmensa mayoría, la ca-
lidad de los Estados Unidos,
tiemblan de pensar en la guerra, que
os arruinaría saliendo vencedores. Y
odos ellos, y el gobierno yankee—que
lo están en estado de hacer la guerra,
poco que el enemigo conociese sus
lacos.
Sus soldados no podrían resistir seis
meses en la isla de Cuba, porque su
raza no se aclimata jamás a aquellos
climas, y la enfermedad haría en ellos
cientos veces más estragos que en los
nuestros. Su acción casi se limitaría a
hacer daños en las costas de Cuba, a
proporcionar recursos a los mambises,
y si alguna confianza tienen en sus
muy numerosos barcos, mayor seguri-
dad tienen en la superioridad de nues-
tros marinos. Si entrasen 25.000 es-
pañoles por la frontera mejicana, por
donde se disponían a entrar los 500
voluntarios de la colonia española, sa-
ben los yankees que llegarían al extre-
mo norte de su territorio en marcha
triumfal. Sus milicias, no organizadas,
parecen milicianos nacionales. La ma-
yor parte de sus puertos están aún sin
astillar. La guerra en corso por los
mares los espanta y les causaría daños
inmensos y grandes ruinas. Estas no
son conjeturas, son noticias ciertas y
recientes. (De bastardilla en el texto.)
El Gobierno español las debe saber
mejor que nosotros, que las sabemos
muy bien y con toda seguridad, y es
de creer que no habrá aceptado la
mediación sino sobre bases muy fa-
vorables para España.
El 21 del mismo mes de Abril de
1896, a las dos de la tarde, salía de
Madrid el representante de los Estados
Unidos.
La guerra estaba declarada.

UN JOVEN que huye del hogar.

No es sensacional la noticia; lo será
indudablemente para aquellos a que-
n el afecto hoy agobie, por el interés
que esta información tenga. Para el
público, ávido de emociones, lo que
hoy se relata no es más que un suceso
vulgar... pero al fin es un suceso.
Un joven que desaparece, que es bus-
cado, que se oculta, que no se encuen-
tra.

El hecho, como recordará el lector,
tampoco es muy nuevo, ni único, ni
mucho menos.
Y vamos al caso.

Erase... un joven, hijo de familia,
que jamás había dejado ver tales sen-
timientos de rebeldía; muy querido, de
sus padres, obediente, trabajador, dis-
creto, laborioso, que un día (el 10 del
mes corriente) por la tarde, desapareció
por la puerta de su casa, llevándose
a cuestas 10 años de edad y un ofi-
cio... con otras cosas que después no
se han visto.

No ha pensado, en su ansia loca de
ver al mundo por todo el redondeo,
que dejaba a su madre desolada, que su
padre pasaría los días y las noches
perdiendo la paciencia y la esperanza
de encontrarle y que el íntimo remor-
dimiento del hombre honrado, no le
dejaría calmar su desesperación tre-
mebunda.

Aquí ha estado este, hablando con
nosotros, diciéndonos todo lo que le pa-
sa. Pudo ir a otro lado, pero no quiso,
é hizo bien: esta *suicursal de policía*,
está bien acreditada.

Se llama el joven aventurero, Cristóbal
Asián Lucas. Su padre, D. Fran-
cisco Asián Gaitán, ex sargento de la
Guardia civil, que vive en la calle de
la Almedina, número 22.

Cristóbal, barbero de profesión y
que estudiaba la carrera de practican-
te, sujeto en el amoroso regazo de las
faldas maternas y excitada su curio-
sidad por la lectura de periódicos y re-
vistas, a que es aficionado, no soñaba
en otra cosa que no fuera salir de
aquí, viajar, visitar Granada, Barcelo-
na, Madrid, recorrer el fin del mun-
do y ya había manifestado a sus *esca-
sos íntimos*, que pensaba irse fuera,
quizás a Madrid, con ocasión de las
fiestas isidriacas.

Quizás la ausencia de su padre y la
confianza que su excelente conducta
inspiraba, le puso al alcance de sus
manos el *medium volador*, lo cierto fue
que un domingo, después de entregar
el producto de su trabajo a su madre
saludo... y esta es la hora en que ni
ha regresado ni se tienen de él noticias.

La madre sorprendida por la ausen-
cia desacomodada de su hijo, hizo
algo parecido a lo que hacen casi todas
las mujeres españolas que tienen hijos
y que se encuentran en estos trances
dolorosos: llorar y llorar y llorar, como
si su Cristóbal estuviese muerto
cuando, por lo que de él se veía, esta-
ba bastante vivo.

Así fue que el parte no se dió en el
Gobierno Civil, hasta el 15 del corrien-
te, a los cinco días de la fuga, cuando
el padre regresó a su casa.

Y en el Gobierno civil dejaron estos
detalles, que copiamos, para que las
gentes que los leyeren y supieren apro-
vecharlos los aprovecharen.

Desapareció de su casa (número 22
de la calle de la Almedina), el joven
Cristóbal Asián Lucas de 16 años de
edad, de regular estatura, color blan-
co, de ojos grandes y negros, pelo cas-
taño oscuro y cortado para raya. Tie-
ne un detalle importante, que es un lo-
banillo bajo la barba y junto a lo que
llamamos nuez.

Vestía el día de la marcha un traje
nuevo de color pardo, con un pañuelo
blanco, de jaretón, al cuello, una gor-
ra de seda color gris acero, calzando
brodequín de cartera color naranja su-
bido.

Aunque de las investigaciones que
se han hecho cerca de sus amigos, no
ha resultado nada que revele haber
llevado compañía alguna, después de
hechas las pesquisas en el interior de
su casa, se ha averiguado que el joven
Asián no se ha fugado tan solito como
parece.

La madre, el día anterior a la parti-
da, notó que Cristóbal había hecho un
pequeño lío, con un periódico, en que

envolvía una guerrera color de acei-
te, de tela y una gorra de pana; ese
lío no aparece hoy allí.
El Sr. Asián, después del viaje, tam-
bien ha sacado en consecuencia que su
hijo se llevó otro lío, más importan-
te, en el que se encerraban unas 200
pesetas, peseta más, peseta menos.
Con esos dos pequeños líos se deduce,
que Asián Lucas había pensado muy
bien el viaje y que este no se re-
ducía a una sencilla excursión por las
afueras de la ciudad.
¿Dónde está Cristóbal, con ó sin los
dos atados?

Creyéose en principio que pudo haber
embarcado a escondidas en el va-
por de emigrantes que zarpó el 11 de
Mayo, pero esta suposición la han
hecho por tierra las rotundas man-
ifestaciones hechas por el celoso sar-
gento de la guardia civil de esta Co-
mandancia, Sr. Espinosa, que asegu-
ra no embarcó, en el vapor de referen-
cia ni una persona más de las que de-
bieron embarcar.
Así pues, teniendo en cuenta las in-
clinaciones de joven desaparecido, es
lógico suponer que halla tomado el
rumbo de Madrid ó de Granada.

Ahora un comentario bastante bre-
ve.

¿Ante la facilidad con que un joven,
de 16 años deja su hogar, toma el tren;
viaja solo, llega a Madrid y anda por
Madrid (Si es que está en Madrid) y
gasta doscientas pesetas—ó más—sin
que no le moleste ni la más ligera pre-
gunta de un policía, de un guardia ci-
vil, de un revisor de trenes, de un fon-
dista ó poseadero, de los tantos hom-
bres con que ya habrá tropezado y que
tienen el derecho—que es obliga-
ción—de preguntarle, como se llama,
de dónde va y adonde se encamina, y
a qué va, y cuáles son sus padres y qué
medios de vida tiene y por qué no es
un vagabundo, qué pensarán todos esos
que ven cómo se incomoda de malas
maneras, sin causas ni razones justifi-
cadas, al pacífico viandante, serio,
honrado, mayor de edad, capacitado
para ir y venir y tirarse al mar de ca-
beza, por nuestras leyes... y por las de
Pedro Botero?

X. sin X.

TOREROS HERIDOS

El mes de Mayo ha sido funesto para
nuestros toreros de mayor y menor
cuantía.

El espada Antonio Fuentes, con la
herida que recibió en el muslo derecho
el domingo anterior en la plaza de Va-
lencia, parece que adoptará la resolu-
ción de cortarse la coleta.

Toreando en Sevilla, el espada
Melchor, al entrar a matar a su prime-
ro, fué enganchado por debajo de la
barba, resultando con un puntazo gran-
de, que le perforó la lengua.

Arrojado al suelo, le propinó el no-
villo una paliza horrible.

En muy grave estado fué conducido
al hospital.

El banderillero Hornero, toreado
en Zaragoza, cogió los palos, y al
abrir los brazos, fué prendido por el
muslo, corneado y lanzado furiosamente
contra los tableros, llevándose lo-
los dependientes, livido y ensan-
grentado, a la enfermería.

En Cádiz, fueron también cogidos,
Paquino Escalona, Castillito y Espar-
terito.

En Murcia, recibió el "Yeclano"
un puntazo leve en la región glútea.

El simpático diestro Machaquito,
en la corrida verificada anteaer en
Baeza, recibió una cornada de diez
centímetros en la región glútea, al pa-
sar de muleta á uno de los toros.
Su estado es muy grave.

NOTAS MINERAS

Por D. Francisco Clemente Baeza,
se solicitó ayer de la primera autori-
dad civil, la propiedad de los siguien-
tes registros:

Una de 25 pertenencias de mineral
de hierro, con el nombre de "San An-
tonio", número 30.903 en el paraje
llamado Sierra de los Coscajos, término
de Lubrín.

Otro de 20 de id. de id., denominadas
"San José 2.ª", número 30.910 en los
parajes conocidos por Morrón del Mon-
je y Loma de los tejedores, término de
Tabernas.

D. Juan Pelegrin, vecino de Almería
ha solicitado la propiedad de 36 perte-
nencias de mineral de hierro, con el
nombre "Guillermo Godoy", número
911, en el paraje llamado Umbria fría
en término de Alcómita.

Don Francisco Santaolalla Iñigo, ha
renunciado a la propiedad del registro
titulado "Distracción", número 30.606,
del término de Vélez Rubio.

Don Alfredo Doru, en representación
de la compañía de Aguilas, ha pro-
testado de la demarcación de la
"Demasia Aguirre", del término de
Bédar.

Don Juan López Rueda y D. Juan
Tomás Rementería, han abonado los
derechos correspondientes para las
operaciones de los registros mineros
titulados "El Terrible Pérez", número
30.902, de Baeza y "El Porvenir", nú-
mero 30.903, del término de Cuevas.

Don José Pérez Blasón, ha solicita-
do la devolución de los sobrantes de
los depósitos que constituyó para los
registros "Príncipe Araat", número
30.728 y "F1 Centinela", número 29.727
del término de Huércal Overa.

ESTAFETA OFICIAL

Gobierno civil.

En la prisión correccional de Huér-
cal Overa, ha ingresado la senten-
cia por esta Audiencia provincial, Ma-
ría Oller Trabolón.

En la Sala Audiencia del juzgado de
Instrucción de Cuevas, tendrá lugar
el día 30 del corriente mes, el acto del
sorteo de los seis vocales que en con-
cepto de mayores contribuyentes, en
unión del párroco D. Leonarde López
y el maestro público D. Diego Torres,
bajo la presidencia del juez de In-
strucción, se han de constituir para la
formación de la lista de jurados.

Boletín.

Diá 19.
Anuncio de la Jefatura de Obras Pú-

blicas, sobre arriendo de edificios para
instalar dichas oficinas.

—Edictos de los juzgados de Vera,
Canjáyar, Purchena y Vélez Rubio.

—Cédulas de citación de los juzga-
dos de Melilla, Caraca y Almería.

—Estado de la recaudación é inver-
sión de los fondos provinciales desde
1.º de Octubre de 1907 a 1.º de Abril
de 1908.

—Edictos de los ayuntamientos de
Fines, Garrucha, Vélez Blanco, Ta-
bernas y Fiñana.

—Sección no oficial.

Juzgado municipal.

Diá 19.
Nacimientos.—Diego Azol Soriano,
María del Carmen García, José Cruz
Martínez, José Lobrat Sánchez, María
Ventura Murcia y Salvador Cervantes
Fernández.

Defunciones.—Ninguna.

Casamientos.—José Sánchez García
con Adela Romero Hernández y Fran-
cisco Abad González con Gabriela Za-
mora Segura.

Movimiento de buques

Diá 19.

Entrados:
Vapor "Velarde", de Barcelona.

Idem "Cabo San Vicente", de Carta-
gena.

Bergantin Goleta "Matilde", de Puen-
te Mayorga.

Balandra "Lucena", de Cartagena.

Despachados:
Vapor "Tintoré", para Orán.

Idem "Velarde", para Barcelona.

Idem "Castlefield", para Glasgow.

Idem "Cabo San Vicente", para Má-
laga.

Laud "Joven Trinidad", para Má-
laga.

Balandra "Victoria", para Orán.

Azufre.

de la Compañía Franco Española
FLOR SUBLIMADO

REFINADO MOLIDO

GRANO

Representante para esta provincia:
JUAN RODRIGUEZ BURGOS

ALMERIA

LA ESTRELLA

Sociedad anónima de Seguros

Madrid

Vida, incendio y marítimas

Capital social 10.000.000 de pesetas.

Garantías depositadas, 12.000.000 id.

Subdirector para Almería y su provin-
cia, Juan Rodríguez Burgós, plaza de
Canalejas, 2, Almería.

Aguas de Paterna.

Son las más baratas y las mejores
para curar radicalmente la anemia,
reumatismo, mal de estómago y catar-
ros á la vejiga.

80 céntimos la botella de un litro.
Droguería de Bustos, calle de Granada.

VAPOR PARA ORAN

El magnífico vapor español TINTO-
RE, saldrá todos los martes para Orán
y todos los sábados de Orán para Al-
mería.

Se despacha por su consignatario,
Ricardo Jiménez en Liquidación, Pa-
seo del Príncipe.

EL COGNAC

GONZÁLEZ BYASS, de Jerez

Y SUS VINOS

Fino gaditano, Tío Pepe, Fino viña A. B.

Néctar, Solera, 1847 y Manzanilla

DE SUS BODEGAS EN SANLUCAR

lo venden en todos los

buenos establecimientos

Academia de Idiomas y Escuela de Comercio

REAL, 75.

Idiomas: Inglés, Francés, Español,
Alemán, etc., por métodos intuitivos, los
más modernos y prácticos.

Clases generales y especiales. Lec-
ciones á domicilio.

Comercio: Clases de Caligrafía y
reforma de letra y ortografía por un re-
putado Profesor del Instituto.

Clases de Aritmética, Cálculo mercan-
til, Teneduría de libros y Código de Co-
mercio, por métodos prácticos.

Clases especiales á precios reducidos,
para dependientes de Comercio, á horas
extraordinarias.

Preparación completa para las próxi-
mas oposiciones al Cuerpo de Correos,
por personal idóneo.

Preparación para la próxima convoca-
toria del Banco de España por oficiales
del mismo.

Lecciones del Esperanto.

Fábrica de tejidos

14, Murcia, 14.

Lonas de cortinas,
colchones, toldos, etc.

Miguel Suero Torres.

PEDRO DOMEQO

JEREZ DE LA FRONTERA

Casa fundada en 1730

Vinos y aguardientes estilo Cognac.

Representantes en Almería y su pro-
vincia, Sres. Muro y Díaz.

Persianas

ESTERERÍA de Ricardo Martínez

Real, 18.—Almería

En este acreditado y antiguo estable-
cimiento, se ha recibido un variado surtido
de cortinas, persianas doble tejido, de las
más acreditadas de años anteriores, en
todas medidas y transparentes de junqui-
llo, fantasía; preciosos dibujos.
Sus precios, sumamente baratísimos.
Se pintan y arreglan persianas á pre-
cios módicos.

Real, 18; frente á la calle de Elvira

Sulfato de cobre inglés

Azúfres, caldo bordales en polvo, de
Vermorel. Sulfatadoras. Abonos quí-
micos compuestos. Productos para vi-
ticultura.

Carburo de calcio superior: Precios
límite.

Eugenio de Bustos: Droguería, ca-
lle de Granada.

Sombrereria modelo

de Consuelo Rodríguez.

4, REAL, 4.

Procedentes de acreditadas casas de
París y Madrid, la duena de este es-
tablecimiento ha adquirido un completo
surtido en elegantes modelos de som-
breros de señoras y niños, para la pre-
sente estación y cuantos artículos con-
ciernen á este ramo, los que ofrece á
su numerosa clientela, á precios suma-
mente reducidos.

Gabinete Dental

de TORIBIO ALVAREZ

Extracciones sin dolor. Empastes y
orificaciones. Especialidad en dentadu-
ras sin cubrir el paladar. Dientes á pivot.
Trabajos de puente. Coronas de oro.

Principio principal 8.

Se vende

la casa número 37,
de la calle de Re-
gocijos. Razón: en la misma casa.

Andrés Vizcaino

Dentista

Consulta permanente,
excepto los domingos

Boulevard del Príncipe, 56; principal

Contiguo al Teatro Variedades.

¿Quién no compra?

En la antigua y muy acreditada Pa-
pelaría de Tomás Pérez y Hermanos,
se acaban de recibir inmensas
colecciones de últimas novedades de Pa-
rís y Londres, para la presente tempora-
da, en todos los artículos para caballeros
y niños, que debido á la gran importancia
de sus compras y en la conveniencia de
su pronta realización, se ofrecen al pú-
blico con una extraordinaria rebaja de
precios, como le podrán apreciar y con-
vencerse de la realidad, los que con su
visita honren este establecimiento.

Tomás Pérez y Hermanos

Tiendas, 38; frente á la Papelería

del FERRO-CARRIL.

Vacuna Suiza

Se recibe remesa cada diez días y se
expende á una peseta el tubo, con linfa
suficiente para tres personas.

Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.

Plaza de Santo Domingo.—Almería

Nefrina Salvador

Remedio eficaz para combatir con
éxito seguro, las nefritis, albuminurias,
diabetes y demás afecciones renales.

Depósito general: Farmacia de Cristó-
bal Romero Rivas.

Plaza de Sto. Domingo.—Almería

NOTICIAS

Ordenes.

El Alcalde accidental, ha dispuesto
que en el término de ocho días se tapie
convenientemente el solar de D. Fran-
cisco Maresca, situado en la calle de
Reina Regente.

Si en dicho plazo no cumple lo or-
denado por la autoridad municipal,
procederá esta á vallar el salón indi-
cado, por cuenta del Sr. Maresca.

Sociedad.

Anoche celebró junta general la so-
ciudad de Barrileros "El Progreso",
adoptando varios acuerdos relaciona-
dos con el trabajo.

Nuestros vinos en Finlandia.

Ha sido remitida á Madrid la ex-
posición que dirige al ministro de Estado
la Asociación Gremial de Criadores-
Exportadores de vinos, llamando la
atención sobre los perjuicios que irro-
gará á la exportación española la ley
votada en Finlandia para prohibir la
venta de toda bebida alcohólica.

Arbitrios municipales.

En el salón de sesiones del Ayunta-
miento, tendrá lugar, el día 27 del pró-
ximo mes de Junio, la subasta del ar-
bitrio impuesto sobre patentes que han
de pagar los fondistas, dueños de casas
de huéspedes, posadas, cafés y vende-
dores de vinos.

El contrato dará comienzo en 1.º de
Julio y terminará en 31 de Diciem-
bre del año corriente, siendo el tipo de
subasta de diez mil pesetas.

Fuerales.

En la capilla del Cementerio de San
José, se celebraron ayer mañana so-
lemnes funerales en sufragio del alma
de la señora Doña Aurelia Muñoz, es-
posa que fué de nuestro querido amigo
el acreditado comerciante de esta pla-
za D. Juan J. Oyonarte.

Título.

Ayer se recibió en este Gobierno
civil el título de Licenciado en Dere-
cho, expedido á favor de D. Eulogio
Romero Granados, de esta capital.

Casa de Socorro.

Servicio para hoy:
Guardia.—Médico, D. Arturo Pérez
García; practicante, D. Antonio He-
rerra.

Retén.—Médico, D. Vicente J. Bla-
nes; practicante, D. Diego Fernández.

Detenido

En Tabernas ha sido detenido por
la Guardia civil, el pastor Cristóbal
Alcántara Esteban, por haber inferido
varias erosiones á José Moreno Sola.

A los exportadores.

El cónsul de España en Bombay,
aconseja á los comerciantes españo-
les que cuantos artículos envíen á
aquel mercado sean siempre á pagar
contra conocimiento, á no ser que les
conste de un modo positivo la solven-
tabilidad de los receptores. De no ser
así, es conveniente que adquieran in-
formes de buena fuente, antes de ser-
vir el pedido.

Gran Sombrereria

de JOSÉ PLAZA MILAN

Calle de las Tiendas, número 8; (esquina á la de Hernán Cortés).

Últimas novedades en sombreros de todas clases del país y extranjero.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Gran cerveza

"EL AGUILA" MARCAS DORADA

de Madrid ALEMANA

PÍDASE EN TODAS PARTES.—DEPÓSITO PARA ALMERIA

Y SU PROVINCIA, PASEO DEL PRÍNCIPE, 51

ESTABLECIMIENTO EN ALMERIA Puerta de Purchena, 4.



Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser Exklusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER...



ESTABLECIMIENTO en la provincia de Almería Cuevas, Calle del Castillo, 4.

Servicio telegráfico

De nuestro corresponsal.

POLÍTICA

Preparativos de la Asamblea republicana.

En una de las sesiones del Congreso, se ha reunido la comisión organizadora de la Asamblea de Unión republicana...

Los diputados de la minoría republicana que constituyen dicha comisión, han proseguido el examen del programa de la Asamblea...

Entre los que merecen especial mención, figuran los siguientes: El laicismo en las escuelas de primera enseñanza...

Libertad de cultos. Internacionalismo. Matrimonio civil. Hoy han llegado a Madrid algunos de los representantes de provincias...

A juzgar por las impresiones recogidas, la Asamblea promete estar animada y las cuestiones que han de ser objeto de debate, despertarán gran interés.

Legislación obrera.

Se ha promulgado la ley de huelgas y la de tribunales industriales, cuyo texto íntegro aparecerá pronto en la «Gaceta».

El Instituto de Reformas Sociales y el proyecto de ley sobre el terrorismo.

En la sesión celebrada por el Instituto de Reformas Sociales, los vocales obreros presentaron una proposición pidiendo que el Instituto acordase protestar del proyecto de ley sobre represión del terrorismo...

Los elementos católicos que ostentan en el Instituto la representación de la clase patronal, combatieron la proposición de la representación obrera.

Después de un amplio debate, se acordó por mayoría que quedase sobre la mesa la proposición para que, con pleno conocimiento del texto del proyecto, según la opinión de los católicos, se deliberase en la sesión próxima.

Comentarios.

Está siendo objeto de sabrosos comentarios la situación desahogada en que han quedado los liberales por consecuencia de las mercedes otorgadas con motivo del cumplimiento del Rey.

Dato, indispuerto.

El presidente del Congreso se encuentra algo enfermo. Su estado de salud no le ha permitido presidir hoy la sesión del Congreso.

Bromas de La Cierva.

El ministro de la Gobernación Sr. La Cierva se ha permitido bromear acerca de las cuestiones políticas de palpitante interés manifestando que en el gabinete que preside el Sr. Maura solo se producirán las crisis por fallecimiento de alguno de los ministros, y añadiendo...

do que si el gobierno fracasara sería sin duda para ser sustituido por un gabinete periodístico presidido por el Sr. Moya...

El lenguaje humorístico del señor La Cierva ha producido mal efecto entre los contertulios del Congreso.

Siempre negando.

El ministro de la Gobernación ha dicho que carecen de toda importancia los incidentes ocurridos en Valencia y en Barcelona. El primero porque solo fué motivado por el deseo del Gobernador civil señor Pérez Moro...

Los españoles, obrando con excesiva prudencia, se limitaron a sujetar a los culpables y conducirlos ante las autoridades francesas, dándoles cuenta de lo ocurrido. Los argelinos fueron encarcelados.

El ascenso de los sargentos.

La comisión designada por las secciones del Congreso para dictaminar acerca del proyecto de ley sobre ascenso de los sargentos a la clase de oficiales de la reserva ha terminado su trabajo...

Confíase en que la discusión será breve y que el mencionado proyecto quedará pronto convertido en ley.

La ley de jurisdicciones.

En la interpelación promovida por los solidarios de Barcelona que aspiran a que sea derogada la ley de jurisdicciones, intervendrán los jefes de las minorías.

Se considera que los solidarios no conseguirán su deseo y que la interpelación resultará ineficaz por oponerse el general Primo de Rivera a la derogación de dicha ley.

MARRUECOS

Excitación en Casablanca. Muerte de dos centinelas españoles. Un cabo herido.

Informes recibidos de Casablanca, manifiestan que veinte argelinos armados han atacado a dos centinelas españoles sin que mediara para ello una causa justificada.

Los centinelas trataron de repeler la agresión y los argelinos dispararon sus armas contra ellos, ocasionándoles la muerte.

Un cabo que les acompañaba ha resultado herido. Créese que la causa del ataque inespulado de los argelinos, obedece a resentimientos personales...

El hecho ha producido gran indignación entre las tropas españolas y la excitación aumenta considerablemente, por los abusos inculcables que realizan estos argelinos, conñados en la protección que les dispensa la oficialidad francesa.

Rota de nuevo la armonía entre españoles y franceses, es de temer que ocurran nuevos y más sensi-

bles accidentes, si no se toman serias medidas para impedirlo.

Captura de los culpables.

Una nota oficiosa, facilitada en el ministerio de Estado, confirma los hechos acaecidos en Casablanca, a que me refiero en mi anterior telegrama.

Dícese también en esta nota que la guarnición española, acudió en defensa de los centinelas, aunque no tan pronto que pudiera evitar que fueran muertos por los argelinos.

Estos trataron de huir y los españoles les persiguieron, alcanzándolos y logrando capturar a cinco, de los veinte que componían la partida.

Los españoles, obrando con excesiva prudencia, se limitaron a sujetar a los culpables y conducirlos ante las autoridades francesas, dándoles cuenta de lo ocurrido. Los argelinos fueron encarcelados.

Las autoridades francesas prometieron castigarlos severamente. La nota oficiosa añade, que el Gobierno confía en la rectitud y justicia del general Muller.

Bombardeo de Budenir.

Despachos del ministro de España en Tánger, recibidos ayer en el ministerio de Estado, dan cuenta del bombardeo de la plaza de Budenir, realizado por los franceses.

El número de cañonazos disparados por las tropas francesas, se calcula en tres mil. Los rebeldes que ocupaban la plaza la han abandonado, huyendo a la desbandada.

La guerra santa.

Despachos recibidos de Argel, notifican que los indígenas obligan a los irraelitas a tomar parte en la guerra santa y que aceptan de ellos las redenciones a metálico.

Incidente en Ceuta. Tres heridos.

Comunican de Ceuta que al hacerse una salva en el puesto de Guardia de las Baterías, se hundió el techo, cogiendo debajo a los soldados, tres de los cuales han resultado heridos.

Los enviados de Hafid.

Telegrafían de París que los emisarios de Muley Hafid, que actualmente se encuentran en aquella capital, han entregado en las embajadas de las potencias europeas una nota en que se dice que el advenimiento de Hafid al trono del imperio marroquí es cosa segura para un plazo próximo.

Hafid en Mequinez.

Los últimos telegramas referentes a Marruecos, recibidos en esta corte, dan como cierta la noticia de haber entrado triunfante en Mequinez, el pretendiente Muley Hafid.

Las Cortes.

Senado. Se abre la sesión a las tres y cincuenta minutos, bajo la presidencia del general Azcárraga.

Ruegos y preguntas.

El señor obispo de Jaca dirige un ruego al ministro de la Gobernación, relativo a los cementerios de Coiro y Pontevedra.

El señor Zorita, pide un estado demostrativo de los suplementos de créditos extraordinarios concedidos desde Enero de 1907 a la fecha.

El presidente de la Cámara le contesta que en la misma Secretaría le serán facilitados los datos que solicita.

ORDEN DEL DIA

Apruébanse varios expedientes de carreteras y se levanta la sesión a las cuatro y diez minutos.

Congreso.

Abrese la sesión a las tres y cincuenta minutos, bajo la presidencia del Sr. Aparicio.

Ruegos y preguntas

El Sr. Navarro Reverter, anuncia una interpelación acerca de la conducta del director del canal de Aragón y pidiendo datos referentes a este asunto.

El ministro de Fomento acepta la interpelación. El mismo señor Navarro Reverter anuncia otra interpelación sobre la ley de jurisdicciones.

El presidente del Consejo acepta esta interpelación. El Sr. Nongués, dirige algunos ruegos sobre asuntos locales.

El Sr. Navarrete, adhiere a las manifestaciones del señor Nongués. Reanúdase la discusión motivada por la interpelación acerca del presupuesto de cultura.

Continúa el señor Vallés y Ribot su discurso, suspendido en la sesión anterior. Insiste en que no se explica la conducta del alcalde de Barcelona, suspendiendo la base 5.ª del presupuesto de cultura aprobado por aquel ayuntamiento.

Examina el asunto desde el punto de vista de la legalidad, afirmando que el presupuesto de cultura se ajusta estrictamente a las leyes vigentes.

Termina diciendo que está dentro de lo que preceptúa la constitución del Estado. Se suspende la discusión.

El Sr. Burell manifiesta que desea hacer una pregunta. Queda en el uso de la palabra para la sesión de mañana.

ORDEN DEL DIA

Administración local.

Continúa el debate sobre el proyecto de ley de Administración local. El Sr. Chaves retira una enmienda que tenía presentada.

Acéptase, en parte, otra del señor Arias Miranda. Los señores Benitez, Lugo, Alcalá Zamora y Jiménez Rodrigo, retiran otras que habían presentado.

El Sr. Barroso hace ciertas observaciones, después de contestar el Presidente del Consejo. Los Sres. Beltrán y Alvarado retiran otras enmiendas.

Se acepta una del Sr. Ruiz Jiménez. Se desecha una del Sr. Romero al artículo 103. Queda en el uso de la palabra el Sr. Jimeno Rodrigo.

Léense varios dictámenes concediendo créditos extraordinarios y se levanta la sesión a las siete y treinta y cinco minutos.

Extranjero.

El conflicto turco ruso.

Madrid 19. Informan de Franfort, que las noticias recibidas en aquella capital referentes al conflicto turco-ru-

SALVADOR ROMERO Y HERMANO BANQUEROS Paseo del Principe, núm. 10, Almería. Compra de cheques y letras de libras esterlinas, Francos, Pesetas, Marcos y toda clase de Papel Extranjero.

Submarinos averiados.

Madrid 19. Telegrafían de Londres que, haciendo pruebas dos submarinos, han sufrido averías de consideración sin que, por fortuna, haya que lamentar desgracias personales.

Choque de trenes.

Madrid 19. En las cercanías de la ciudad de Munich han chocado hoy dos trenes, resultando muchos viajeros muertos y heridos.

Visita devuelta.

Madrid 19. El rey Eduardo de Inglaterra y los concejales del ayuntamiento de Londres, han recibido en audiencia a cincuenta alcaldes y concejales alemanes que han llegado a Londres con objeto unico de devolver la visita que le hicieron los ingleses.

Nuevo submarino.

Madrid 19. Ha sido botado al agua un nuevo submarino construido por la casa naviera Vickers conforme a las indicaciones secretas del Almirantazgo inglés.

El nuevo submarino, es de tipo distinto a todos los conocidos y de mayores dimensiones, posee dos hélices y cuatro tubos lanzatorpedos.

Los obreros que han construido este submarino juraron guardar el mayor secreto acerca de su mecanismo.

NOTICIAS

Naufragio de una goleta.

Madrid 19. Telegrafían de Sanlúcar de Barrameda, diciendo que, a causa de un violento temporal, ha naufragado cerca de aquel puerto una goleta, salvándose la tripulación.

Atentado contra un periodista.

Madrid 19. Telegrafían de Salamanca que un hermano del diputado a Cortes Sr. Maldonado, acometió revolver en mano, al director del periódico «El Látigo», que se publica en dicha ciudad, sin que lograra herirle.

La causa del disgusto, ha sido la publicación de un artículo en que se ataca al referido diputado.

Barcelona.

Agitación popular.

Madrid 19. En todos los centros obreros de Barcelona, aumenta la agitación contra el proyecto de ley de represión del terrorismo.

Asegúrase que en breve tendrá lugar un acto de resonancia contra el citado proyecto, a fin de obligar a Maura a desistir de sus actitudes de gobernador intransigente.

Los globos.

Madrid 19. Los globos que han tomado parte en el concurso aerostático son

Más de la fiesta de los globos. Un accidente.

Madrid 19. Nuevas noticias recibidas acerca de la fiesta de los globos, manifiestan que, por las observaciones hechas desde el Tibidabo y por lo que comunican de Sastago, el globo «Quo Vadis», de 2.200 metros cúbicos de capacidad, que a su salida de Barcelona rompió los alambres del teléfono de la fábrica del gas, ha sido arrastrado por la corriente atmosférica hacia la montaña Riscosa, chocando contra ella.

La barquilla fué despedido, y a consecuencia del accidente, resultó gravemente herido el piloto del globo, D. Juan Montejo.

El «Quo Vadis» se elevó de nuevo llevándose consigo al ayudante señor Cortada.

Las noticias de referencia han causado dolorosa impresión en Barcelona donde son muy conocidos y estimados los señores Montejo y Cortada.

Sábase que se han prestado al herido señor Montejo inmediatos auxilios y comunicado las órdenes necesarias para no perder de vista al «Quo Vadis».

Exposición de Bellas Artes.

Madrid 19. Comunican de Barcelona que la junta municipal de Museos de aquella ciudad ha acordado celebrar una Exposición Internacional de Bellas Artes, la cual se verificará el año 1910.

BOLSA

Madrid 19.

Table with 2 columns: Price and Quantity. 4 por 100 interior 83'60, 4 por 100 exterior 94'60, 4 por 100 amortizable 101'15, Londres, a la vista 28'77, Paris a la vista 14'55

ALMODOBAR.

Libras esterlinas

COTIZACION EN ALMERIA El 19 de Mayo de 1908

Table with 2 columns: Cheque and Price. 28'76 cheque, 28'71 a 8 div

Salvador Romero y Hermano

Salvador Romero y Hermano BANQUEROS Paseo del Principe, número 10.

DR. M. MARIN

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta diaria: de 9 a 12 mañana y 5 a 6 tarde.

Paseo del Principe, núm. 1 y Puerta de Purchena.

Gratuita: martes, jueves y sábados, de 4 a 5 tarde.

PERSIANAS

En el Bazar del LEON, encontraréis un buen surtido, a precios sin competencia.

Imprenta de EL RADICAL

á Longinos y le recibí en las habitaciones de la princesa, donde Anita, de tal manera lo flechó con sus ardientes ojos, que Longinos fué a confesarse, y durante tres días no apareció por el castillo, por temor á caer en tentación.

Diez días pasaron y Jenson no volvía. Schetucki enflaquecía á ojos vistas y Petruccelli, el médico del príncipe, le prescribió un remedio contra la melancolía.

Facil es imaginar su contento cuando una mañana, estando aún en la cama, apareció Jenson sudado y cubierto de barro, pero con rostro alegre. El teniente saltó de la cama, salió á su encuentro, y le dijo:

—Traes una carta?

—Sí, héla aquí.

Schetucki se la arrebató de las manos y la leyó ávidamente.

La pobrecita no se expresaba con gran elocuencia, pero sus pa-

labras ingenuas conmovieron el corazón del teniente:

«No os olvidaré nunca, antes creo seréis vos quien me olvidaréis, porque sé que hay hombres que engañan. Pero al enviarme vuestro mensajero, creo que me queréis, como yo á vos, y os doy gracias desde el fondo de mi alma.

Me causa vergüenza hablar de mi amor, pero creo que vale más decir la verdad, que no ocultarla. He preguntado á Jenson lo que hacéis en Lublin y acerca de las costumbres del castillo, y cuando me ha dicho que había jóvenes tan guapas he derramado lágrimas de dolor, porque, cómo es posible que yo, pobre de mí, me compare con ellas?»

Me he calmado cuando me ha dicho que no hacíais caso de ninguna, y he rogado á Dios que continuárais en los mismos sentimientos.

Me siento atraída hacia vos, co-

mé por medio de Hilario, que es el criado de confianza de la princesa. Al principio, me dijo, todos estaban contra vos, pero que luego cambiaron de bisiesto, al saber que los pretendidos tesoros de Bogun se habían convertido en agua de cerrajas.

—¿Cómo se supo eso?

—Porque la princesa tenía que pagar una gran suma á Sivinski y rogó á Bogun que hiciera el favor de pagarla por su cuenta. Entonces el ataman le contestó que tenía algunas propiedades en Turquía, pero ningún dinero.

—Muy bien, Jenson, te has portado como un hombre.

—Si no hubiese procurado enterarme de todo, hubiese podido contestarme: «Te he dado el caballo, pero no te doy la silla.»

—¡Ea, quédate con la silla también!

—Debo decirte además, que Bo-

ledad, y estaba intranquilo y con razón. Esperaba que la princesa Kurzevik iría á Lublin tan pronto como pudiera librarse de la presencia de Bogun; pero como las lluvias habían dejado los caminos impracticables, y toda la estepa no era más que un vasto pantano, no tenía la esperanza de ver pronto á Elena.

Ciertamente que si los Kurzevik tenían en cuenta sus propios intereses, debían entregarle á la joven, pero horrorizábase pensar en la audacia de Bogun y en que podía obligar á la vieja princesa á que le entregara á Elena.

Además, si era cierto cuanto se decía de las riquezas de Bogun, éste podía compensar á los Kurzevik de la pérdida de Raslog. «Y luego... pensaba Schetucki, y luego me dirán que han tenido que ceder por fuerza y se esconderán en los desiertos de Luitania ó de

Pedid en todas partes los exquisitos quesos de bola y plato, marcas Ibis, Estrella, El Lebrer

De venta en todos los buenos Establecimientos.

RELACION EXPRESIVA DE CASAS, PISOS Y HABITACIONES QUE SE ALQUILAN EN ESTA CIUDAD

Calle	Número	Se alquila	Mensualidad	Darán razón
Plaza Hospital	2	Toda la casa	100	El Candado, Real, 9.
General (H. Jaruga)	9	id.	12'50	Regocijos, 32
Id. id.	11	id.	12'50	Id.
Almanzor baja	2	id.	250	Paseo del Príncipe, 47
Majadores	10	id.	17	Lepanto, 52
Travesía de la Palma	18	id.	25	Granada, 29
La Caleta		Toda la casa	22'50	Regocijos, 155
Colindante á la anterior		id.	15	Id.
Cádiz	22	Toda la casa	50	Encantada 19
Calle de Perea	1	Todo el 2.º piso	30	Navarro Rodrigo, 3 pral.
Calle del Jardín	2	El piso principal	45	Calle de la Uva, 4
Olimpo		El piso principal	150	Rambal Alfareros, 21
Plaza del Aguila	11	Toda la casa	45	Granada 69
Calle del Emir	4	El piso principal	35	Navarro Rodrigo 14
Calle de la Reina	14	El principal izquierda	75	P. Príncipe, 21, principal
Plaza de Borja	8	El piso bajo	25	En la misma casa
Calle del Molino	8	id.	25	Reina, 2
Obispo Orberá	12	El piso principal izqd.	40	Granada, 90 y 92
Jardín	12	Toda la casa	8	Almedina, 17
Martínez	6	El piso principal	35	Tonelero 11

"EL DIA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1901.—CARTAGENA.

INCENDIOS—VALORES—MARITIMOS

PESETAS.

CAPITAL SOCIAL 10.000.000'00
RESERVAS 4.225.653'05

TOTAL DE GARANTIAS 14.225.653'05

SINIESTROS PAGADOS DESDE LA FUNDACION DE LA COMPANIA

POR INCENDIOS 10.140.973'80
POR MARITIMOS 4.884.261'73

TOTAL 15.024.235'53

Subdirecciones y agencias en todas las provincias de España y principales puertos del extranjero.

REPRESENTANTE PARA EL RANO DE INCENDIOS EN LA PROVINCIA DE ALMERIA:
D. Enrique Rosafu. —Marítimas: Campos 6 Almería

MINERALES

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata. Para contratos e informes, dirigirse á D. Juan Rodríguez Burgos.

Librería de Pueyo

Mesonero Romanos, 10.—Madrid.

Autores modernos españoles é hispano-americanos

Descuentos importantes á los libreros

LIBROS EN PROSA

- Acebal** (Francisco). Huella de Almas (novela); 2 pesetas.
- Bark** (Ernesto). Filosofía del placer; 3 ptas.
- La invisible (novela contemporánea); 3 ptas.
- Barriobero** (Eduardo). Guerrero y algunos episodios de su vida milagrosa. (Novela documentaria); 2 pesetas.
- Bueno** (Manuel). Almas y paisajes. Prosas; 2'50 pesetas.
- Camba** (Francisco). Camino adelante; (novela); 2 pesetas.
- Cestero** (Tulio M.). Sangre de primavera (prosas); 3 pesetas.
- Dicenta** (Joaquín). De piedra á piedra. (Cuentos); 3 pesetas.
- Crónicas; 2 pesetas.
- D'Ors** (Eugenio). La muerte de Isidro Nonell. (Narraciones arbitrarias); 3 pesetas.
- Heredia** (Rafael). A toda máquina (prosas); 1'50 pesetas.
- Hoyos y Vinent** (Antonio). Frivolidad (novela); 3 pesetas.
- Iglesia Baró** (Antonio). Angustias Salazar (novela); 3 pesetas.
- López de Haro** (Rafael). En un lugar de la Mancha (novela); 2 pesetas.
- Dominadoras (id.); 3 pesetas.
- Martínez Sierra** (Gregorio). Teatro de ensueño; 4 pesetas.
- La tristeza del Quijote; 4 pesetas.
- Hamlet y el cuerpo de Sarah Bernard; 2 pesetas.
- Mesa** (Francisco). Flor pagana (novela); 3 pesetas.
- Muñoz** (Isaac). Vida (novela); 1 peseta.
- Voluptuosidad (id.); 3 pesetas.
- Nervo** (Amado). Almas que pasan, (últimas prosas); 3'50 pesetas.
- Pamplona Escudero** (Rafael). Juego de damas (novela); 3 pesetas.
- Rueda** (Salvador). La Cápula; 3 pesetas.
- Répede** (Pedro de). La enamorada indiscreta (novela); 3 pesetas.
- Ródenas** (Miguel A.). Tierras de paz (novelas cortas); 3 pesetas.
- Sassone** (Felipe). Almas de fuego (prosas); 3 pesetas.
- Sana** (Miguel). Ave, femina 1 peseta.
- Siles** (José de). La novia de Luzbel; 1 peseta.
- La casa de la alegría; 1 peseta.
- El lobo y la oveja; 1 peseta.
- Acuarelas del redondel; 1 peseta.
- Memorias de un patriota; 1 peseta.
- La estatua de nieve; 1 peseta.
- La copa de veneno; 1 peseta.
- El paraíso de los pobres; 1 peseta.
- La hija del fango; 1 peseta.
- Historias de amor; 1 peseta.
- El asesino de Lázara; 1 peseta.
- Suárez de Puga** (Antonio). Pan de centeno (novela gallega); 2 pesetas.
- Trigo** (Felipe). Las ingenuas (novela pasional); 2 tomos; 7 pesetas.
- La sed de amar (novela); 3'50 pesetas.
- Alma en los labios (novela); 3'50 pesetas.
- Del frío al fuego (novela); 3'50 pesetas.
- La altísima (novela); 3'50 pesetas.
- El amor, en la vida y en los libros; 3 pesetas.
- El Barón de Lavos. (Traducción del portugués); novela; 2 tomos; 6 pesetas.
- Valle Inclán** (Ramón del). El marqués de Bradomín (novela); 3'50 pesetas.
- Flor de Santidad (novela); 3 pesetas.
- Sonata de primavera (id.); 2 pesetas.
- Sonata de estío (id.); 3'50 pesetas.
- Zamacois** (Eduardo). Río abajo; 3 pesetas.
- Punto negro (novela); 3 pesetas.
- Desde el arroyo, 1 peseta.
- Vicente Angeles**. Teresilla (novela); 2 pesetas.

Agencia minera y mercantil de Miguel Pérez y hermano

Paseo de San Luis (Malecón Alto) núm. 4.

Asuntos mineros, mercantiles y judiciales.—Registros mineros.—Depósitos.—Recursos á los Ministerios.—Patentes de Invención.—Reclamaciones á todas las oficinas del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos.—Corresponsales en todas las provincias.—Gran reserva en todos los asuntos.

Horas de oficina: de 9 á 12 y de 2 á 5.

Esta agencia está matriculada y responde con su fianza administrativa á los valores depositados.

Educación en Inglaterra

Enseñanza de inglés comercial, contabilidad, teneduría de libros, escritura á máquina, etcétera.

DIRIJANSE AL PRINCIPAL: **Mr. Gerety**

69 HUSKISSON, STREET, LIVERPOOL

José Salazar Menéndez

REYES CATÓLICOS, 5, ALMERIA

COMISIONISTA EN FRUTAS VERDES Y SECAS

REPRESENTACION GENERAL DE

"El Día", Seguros marítimos.—CARTAGENA.

"La Mutualidad Española", Sociedad de Ahorro, de Previsión y Seguros Mutuos sobre la vida.—MADRID.

El Radical

Horas de oficina en las distintas dependencias

Dirección	Redacción	Administración
De 4 á 6 tarde.	De 3 á 7 tarde	De 8 á 12 m. y 3 á 7 t.

Precios de las esquelas de defunción y de aniversario

	1.ª plana	2.ª id.	3.ª id.	4.ª id.
A una columna, ptas.	8'00	7'00	6'00	5'00
A dos id.	15'00	12'00	10'00	8'00
A tres id.	20'00	15'00	12'00	10'00

De mayor tamaño á precios convencionales, admitiéndose encargos durante todo el día y de 4 á 6 de la mañana. A los no suscriptores se les aumentará un 50 por 100.

Fuera de las horas de oficina de la Administración no se admiten anuncios ni reclamos.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Prestamos al 4'25 por 100 anual

Agentes: **Salvador Romero y Hermano**

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 10.

TEMPORADA 1908!

A los señores Propietarios y Administradores de Balnearios

¿Cómo asegurar una buena frecuencia y numerosa clientela á su Establecimiento, en la temporada próxima?

Haciendo oportunamente una propaganda eficaz en los principales diarios de la península. No es suficiente tener un Establecimiento renombrado; es sobre todo recordarlo constantemente al público.

Escriban á la «Agencia Internacional de Anuncios» Haasenstein y Volger, Fernando II, Barcelona, pidiendo tarifas económicas.

Administración principal de Correos de Almería

HORAS DE SERVICIO AL PÚBLICO

Imposición de certificados y valores declarados para el correo general y de el de Nijar, 8'30 á 10.

Id. id. id. para los correos de la provincia. (Levante y Poniente), y Murcia, Albacete, Alicante, Valencia, Castellón, Teruel y Cataluña, 13 á 15.

IMPOSICIÓN DE PAQUETES POSTALES. (Para Tanager y Canarias, 8'30 á 10. (Baleares, 8'30 á 10 y 13 á 15.

Entrega de pliegos con valores declarados, 8'30 á 10 y 13 á 15.

Idem de paquetes postales, 13 á 15.

Reclamaciones y consultas, 13 á 15.

Apartados (oficial y particular), 8'30 á 11 y 16 á 17.

Lista (Poste restante), 9 á 11.

CORREOS

Llegada:

Del correo general, 15'45.

id. de Poniente, 7'51.

id. de Levante, 6'24.

id. de Nijar, 7'54.

Peatón de Almería á Enix, 8.

id. de id. á Pechina y Viator, 8.

Vapor de Orán, todos los domingos.

Salida:

Del correo general, 11'10.

id. de Poniente (1.ª expedición sólo con Dalias Adra y Berja), 10'.

id. de id. 2.ª id., 17.

id. de Levante, 17.

id. de Nijar, 13'30.

Peatón de Almería á Enix, 11'10.

id. de id. á Pechina y Viator, 9'30.

Vapor para Orán, todos los martes.

Venta de sellos.—A las horas en que esté abierta la oficina.

NOTAS.—Los Carteros salen á distribuir la correspondencia á domicilio una hora después de la llegada de cada expedición.

Los buzones establecidos en las expendedorías de tabacos se recogen á las ocho y á las 15 en todo tiempo.

El buzón de esta oficina se recoge cinco minutos antes de la salida del correo.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida ●●●● Seguros contra incendios

Subdirector en Almería:

Don Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10.

Pídanse en todas partes

CENICERO Bodegas Riojanas

(HOJA ALTA)

MADRID

SANTANDER

SAN SEBASTIAN

CLASES QUE ELABORAN

RIOJA MEDOC.—RIOJA CLARETE.

TIPO BARSAL.—TIPO SAUTERNES.

PARA INFORMES EMILIO ESTELLER PÉREZ Almería.

LAS MAS ACREDITADAS MARCAS DE VINOS FINOS ESPAÑOLES TINTOS Y BLANCOS

Masovia, donde ni el mismo príncipe podrá encontrarlos»

A tal idea, Schetucki temblaba como si tuviese un acceso de fiebre. Acostumbrado á luchar cara á cara con el destino y hombre de resoluciones prontas, no quiso permanecer más tiempo en aquella incertidumbre que le atosigaba.

Tenía en su escuadrón al joven llamado Jansen, atraído como un águila y fiel como un perro.

Schetucki quiso enviarlo á Raslog.

Terminaba Febrero; las lluvias habían cesado, Marzo se anunciaba sereno y los caminos empezaban á estar practicables.

Schetucki le dió una carta y le proveyó de papel, pluma y tintero y le dijo que procurara enterarse, ante todo, de si Bogun estaba en Raslog y lo que hacía.

Jansen no se lo hizo repetir: calóse el sombrero, montó á caballo

afabilidad, y la princesa, al saber que Schetucki era el mejor caballero de cuantos tenía el príncipe y que gozaba de su entera confianza, se alegró en extremo.

—Se enteró también, —dijo Jansen,—de si mantendriais la palabra dada, y yo le contesté: «Princesa, si el teniente me hubiese prometido el caballo valaco que monto, estaría seguro de tenerlo hasta su muerte.»

—¡Pillastre! —exclamó Schetucki—Ya que tienes tanta fe en mí, tuyo es el caballo. ¿Dijiste en seguida que ibas por mi cuenta?

—Sí, comprendí que podía hablar y entonces la princesita no sabía como obsequiarme. Al leer vuestra carta lloraba de alegría.

El teniente estaba tan comovido, que no pudo hablar una palabra.

—¿Qué noticias traes de Bogun?

—preguntó al cabo de poco rato.

—No me atreví á hablar á las dos princesas de él, pero me infor-

mo hacia mi padre... Si supieseis cuán dolorosa es mi vida, pobre huérfana abandonada!... Dios que vé mi corazón, me perdonará si me expreso mal.»

Decía luego que su tía la llevaría á Lublin cuando terminasen las lluvias y estuviesen bien los caminos, añadiendo que no comprendía cómo la princesa, era tan tenaz en sus propósitos accedió tan presto á la voluntad de Schetucki.

Terminaba la carta asegurando que su amor sería tan constante y sincero como debe ser el de la esposa hacia su marido.

No había una palabra sola en aquella carta, que no denunciase la pureza del corazón de la que escribía. Schetucki leyó muchas veces la carta, repitiendo mentalmente: «¡Alma mía, castígueme Dios si dejo de amarte!»

Después empezó á interrogar á Jansen, que le dió detallada cuenta del viaje. Le acogieron con gran

y haciendo chasquear el látigo, partió.

Vinieron para Schetucki los largos días de la espera. Para disipar su aburrimiento, tiró á las armas con Volodiovski, que era un excelente tirador.

Ocurrió entonces un desgraciado accidente que por poco le cuesta la vida. Una mañana, rompiendo su cadena, un oso destrozó dos caballos, asustó á los demás que había en el patio, y se lanzó sobre el teniente, que en aquel punto salía de la armería para ir á la habitación del príncipe y no llevaba sable, ni ninguna otra arma. Hubiese muerto sin duda á no ser porque Longinos, apercibido del peligro, acudió á su socorro. Digno retoño de sus abuelos, Longinos, de un solo golpe, cercenó á la fiera la cabeza y una pata.

El príncipe, que desde la ventana vió aquella hazaña, hizo llamar